

2月数据预警 美国现通胀压力

证券时报记者 吴家明

昨日,美国劳工部公布的数据显示,受汽油价格上涨的推动,2月份美国消费者物价指数(CPI)环比上升0.5%,高于市场预期,创下自2009年6月份以来的最大单月涨幅。

近期,在中东和北非局势持续动荡的背景下,全球原油价格大幅上扬,2月份美国汽油价格上涨4.7%,不计入食品和能源价格的核心消费者物价指数涨幅也超过了市场预期,达到0.2%。

就在全球新兴经济体国家高通胀压力之下,发达经济体的通胀也开始显现。美联储日前表示,能源及其他商品价格最近以来的上涨趋势正带来通胀上行压力,美联储将对通胀和通胀预期的变化保持密切关注。

印度央行再次加息 自去年3月以来八次加息

证券时报记者 吴家明

大宗商品和食品价格高企给新兴市场国家带来巨大的通胀压力,昨日,印度央行宣布加息25个基点,这已经是该行自去年3月以来的第八次加息。

印度央行昨日宣布将回购利率上调至6.75%,同时将反向回购利率上调至5.75%。印度央行表示,此次加息旨在控制通胀风险,将继续保持与通胀斗争的立场和政策。

受到原油、煤炭等资源价格上涨的影响,印度制造业面临巨大压力。数据显示,印度食品通胀率由1月份的15.7%回落到2月份的10.65%,但制造业通胀率从1月份的3.75%增长到2月份的4.94%,是自去年4月以来增幅最大的一次。

美不良资产救助计划涉及 银行业逾99%资金已回收

据新华社电

美国财政部16日宣布,美国政府已回收了不良资产救助计划提供给银行业的逾99%的资金。

美国财政部发表声明说,五三银行等6家金融机构在当天回购了4.75亿美元不良资产救助计划的投资,这使得不良资产救助计划提供给银行业的救助资金已收回了约2440亿美元,占到该计划发放给银行业总额的逾99%。

美国财政部表示,不良资产救助计划涉及银行业的项目将给纳税人带来近200亿美元的终身收益。

在美国总统奥巴马提出的2012财年预算中,美国政府测算出不良资产救助计划的终身使用成本大约为480亿美元。

香港失业率降至 金融海啸前水平

香港特区政府统计处昨日公布的劳动人口统计数据,显示香港最新失业率下降至3.6%,同期就业不足率也由1.8%下降至1.7%。

香港劳工及福利局局长张建宗表示,最新失业率数字是自2008年6月以来的最低,回到了全球金融海啸爆发前的水平,主要是由于期内失业人数持续下降所致。(吕锦明)

日元汇率一飞冲天 全球干预一触即发

日元兑美元汇率昨日一度创下76.25比1的历史高位

证券时报记者 吴家明

强震和核泄漏危机给日本乃至全球金融市场带来巨大的不确定性,日元汇率的持续走强也让日本政府颇为头疼。昨日,日元兑美元汇率一度创下76.25比1的历史最高纪录,日本政府乃至七国集团(G7)对日本汇市的干预或一触即发。

投机推升日元汇率

由于核泄漏危机持续发展,避险情绪不断挑动投资者的神经。从地震发生当日至今不过短短数个交易日内,美元兑日元汇率跌幅已经超过6%。在昨日的亚洲交易时段,日元兑美元汇率一度刷新1995年4月创下的战后最高水平,达到76.25比1。

美国能源部长朱棣文早些时候表示,日本核泄漏事故的严重性或超过美国史上最严重的三岛核泄漏;而欧盟委员会负责能源事务的委员奥廷格也表示,日本政府看上去已无法控制核电站的局势,上述表态加速了日元汇率的走高。

关于日元汇率持续走强的原因,市场一直存在着日本保险商及企业抛出海外资产将日元汇回日本从而导致汇率急升的猜测。但日本财务大臣野田佳彦与日本经济财政大臣与谢野馨均认为,日元兑美元升至纪录高点是投机因素所致。

日本央行再度注资

受日元汇率走强及核泄漏事故等影响,日经225指数昨日早盘一度下跌超过4%,到收盘时,日经指数下跌1.44%,9000点得而复失。

日元汇率急速走高加重了日本企业负担。三菱汽车公司表示,日元急剧升值将严重影响日本经济,希望政府和央行采取对策。日本经济产业大臣海江田万里也表示对日元升值感到担忧。

为了缓解市场流动性紧张局面,稳定市场情绪,日本央行昨日宣布,继当天上午向金融系统立即注资5万亿日元之后,再向金融系统追加注资1万亿日元,这是日本央行连续第4天宣布向金融系统注资,注资规模已超过50万亿日元,这一行为也表明了日本央行抑制日元过快升值的决心。

随着日元汇率飙升,日本政府出手干预市场的可能性也大大增加。美国银行外汇分析师乌帕德雅认为,在目前的情况下,日本央行的单边干预措施将会得到国际社会的支持。

G7 或联手干预日元

巴克莱银行驻东京首席货币

日元汇率急速走高加重了日本企业负担。三菱汽车公司表示,日元急剧升值将严重影响日本经济,希望政府和央行采取对策。日本经济产业大臣海江田万里也表示对日元升值感到担忧。

策略师山本雅文表示,日本目前正面临严峻的形势,日元升值对日本而言是雪上加霜,也不利于全球经济增长。评级机构穆迪更表示,地震及其后续影响完全可能将日本经济拖回衰退。

当地时间17日晚间,G7财长和央行行长将举行电话会议,日本将通报地震损失、救灾情况以及金融市场形势。尽管与谢野馨已经强调,日本金融市场动荡形势尚未达到需要G7联手干预汇市或是政府回赎股票的程度,但市场人士普遍认为,G7将进行联合干预,以遏制日元涨势。

花旗资深外汇策略师安德森表示,尽管还没有出现干预的迹象,但G7联手干预日元汇率几乎是板上钉钉的事情。

纽约GFT研究部董事连恩认为,去年日本政府曾经历过入市干预失败的情况,在没有其他国家央行配合的情况下,日本政府和央行独自进行干预将很难获得成功。有法国官员也认为,G7可利用多项货币政策工具和协调外汇政策改善日本的处境,其中可能包括购买日本债券。

受上述消息鼓舞,昨日欧洲股市早盘走高,三大股指涨幅均接近1%。



当地时间3月17日,日本东京,电子屏显示美元/日元亚市早盘走势。

IC/供图

观察 | Watch |

游资炒作促日元短期飙升

当地时间16日,纽约外汇市场上日元对美元汇率一度创下76.25比1的历史最高纪录。分析人士指出,与日元实际需求相比,造成日元短期飙升的更主要因素是全球游资试图利用日本大地震牟利。

日本富士通总研主席研究员柯隆告诉记者,一般认为,对震后理赔巨额资金的需求,促使日本的人寿、财产等保险业紧急抛售海外资产,从而导致日元需求猛增。但他认为这种说法可能并不符合实际情况,日元短期剧烈震荡的主要推手是国际游资。

标准普尔评级公司16日将日本保险业界的整体评级展望从“稳定”下调至“负面”,指出这次大地震的保险理赔额将超过阪神大地震。而1995年1月阪神大地震发生后,日

元出现一波持续升值,至同年4月,日元对美元创下79.75比1的战后最高值。市场对此记忆犹新。

柯隆指出,正是这种记忆,让游资找到炒作日元的黄金窗口期。他说,在全球性游资看来,美国金融市场依然萎靡不振,没有多大吸引力;欧洲因主权债务危机尚未平息,西班牙、葡萄牙等国债务像定时炸弹,不知道什么时候爆炸;游资原本把主要攻击点指向新兴经济体,特别是中国的房地产市场,但在中国政府采取一系列手段抑制高房价后,对游资的冲击力非常大。日本大地震让急于寻找出路游资找到利用日元汇率剧烈震荡牟取暴利的契机。

柯隆说,据他了解,地震后日本保险机构的资金大头基本没有动,即

便有部分保险机构急于抛售海外资产,数百亿日元的资金规模对庞大的日元外汇市场只是杯水车薪,照理说不足以推动日元汇率出现大幅变动。此外,受地震影响,日本各大银行眼下没有能力和精力处理大规模外汇交易,所谓日本企业大规模撤回海外资产也只是一种推测。

柯隆认为,日元这波急剧升值不会持续很长时间,基本也就在7至10天左右。他估计,4月1日以后,随着日本企业购入日元的“炒作”话题降温,以及核泄漏问题得到控制的话,日元应该能摆脱目前的高位。日本外汇dotcom总研首席研究员植野大作也认为,一旦核泄漏问题解决,日元可能快速回落。

(据新华社电)

亚洲汇市余震不绝 港汇连续4日走低

恒生指数昨日大跌1.83%,市场担忧资金外流

证券时报记者 徐欢

日本强震使投资者的避险情绪快速升温。昨日,美元兑港元收报7.8020。这是自日本大地震后,美元对港元汇价连续第4日上升。

而昨日,香港恒生指数也大跌了416点,跌幅达1.83%。多位市场分析人士指出,昨日由于港股再度大跌,加剧了市场对资金外流的担忧,或在短期内给美元带来支持。但是,香港金管局则表示

示,港元走势与亚洲区多数货币走势相符。

昨日,在亚洲汇市尾盘,美元兑港元收报7.8020港元,盘中一度升至9个月高点7.8028。此外,1年期美元/港元远期合约较现汇贴水209点,周三尾盘为贴水225点。

招商证券(香港)投资银行董事总经理温天纳表示,香港股市下滑可能会加剧对于资金外流的担忧,继而给美元带来支撑,另外也

不排除有日本基金在香港大量沽售股票,导致资金外流,引发股市大跌。此外,也有香港当地银行的资深交易员透露,昨日美元买单众多,单单一家德国银行的买单就超过了5000万美元,这将支持美元继续走强。

外汇资深人士黄耀明表示,港元走弱显示有资金流出情况,但目前资金是否会大规模流出还很难评估,要视乎未来日本核危机的影响程度以及日元汇价是否继续快速走高。温天纳认为,日本地震实际上对香港经济影

响不大,心理影响大于实际影响,预计美元兑港元升势不会持久。

另外,香港金管局昨日表示,虽然港元兑美元汇价走势偏弱,但没有发现异常状况,交投仍然有序。金管局认为,港汇走势与亚洲区多数货币的走势相符,同时区内的股票也普遍下跌,亚洲股市和外汇市场的变动显示出避险情绪不断增强。此外,金管局强调,短期内香港银行同业拆息仍然平稳,银行同业间流动性充裕。

香港金管局赴悉尼推介人民币业务



证券时报记者 吕锦明

昨日,香港金融管理局总裁陈德霖在澳大利亚悉尼举行的“澳新人民币高峰论坛”上发表演说,大力推介香港离岸人民币中心。本次高峰论坛吸引了300多名来自澳大利亚和新西兰的主要金融机构和企业代表。

据悉,此次高峰论坛是香港金管局推介香港离岸人民币中心系列海外路演的首站,其目的是向海外地区推广香港为各类离岸人民币业务所提供的一站式金融平台服务,包括人民币贸易结算、银行融资、债券发行以及财富管理的业务。

陈德霖在演讲时表示,国家在十二五规划中明确表示,将支持香港发展成为离岸人民币业务中心。在中央的大力支持下,香港将可以更快地发展离岸人民币业务,

进一步促进澳大利亚和其它国家与中国内地的双边贸易和跨境投资活动。

统计数据显示,在2000年到2010年期间,中国对澳大利亚的出

相关 Relative news

港人以人民币孖展认购IPO分三种情形

证券时报记者 孙媛

对于香港投资者普遍关心的能否向券商或银行申请人民币孖展(即保证金)融资形式认购或买卖以人民币计价股票的问题,香港金管局总裁陈德霖日前首度公开表达了立场。

陈德霖表示,根据《清算协议》规定,银行禁止将人民币借

贷给个人或借款给企业用于再贷款给个人,但有三种情形不涉违规,其中包括:一、券商自有人民币头寸借给客户做孖展投资;二、券商将借得的港元兑换成人民币再借给个人客户做孖展;三、客户先向银行借港元,再将港元兑换成人民币。总的来说,只要银行不直接出借人民币给客户,也即不直接向客户提供人民

币融资就不涉及违规。陈德霖的表述与香港证监会略有不同,香港证监会中介团体监察科总监林世元此前表示,券商可以向客户提供人民币孖展服务,前提是券商本身持有人民币,或从关联公司取得人民币。至于先向银行借入港元,再兑换成人民币向客户提供人民币孖展,这种操作中券商将会面临一定风险。

关于2010年记账式贴现(十九期)国债到期兑付有关事项的通知

各会员单位:

2010年记账式贴现(十九期)国债(以下简称本期国债)将于2011年3月28日到期兑付。为做好本期国债的兑付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债证券代码为 108045,证券简称为 贴债 1019,是2010年12月发行的91天期国债,以贴现形式发行,到期按面值兑付。本次到期兑付,每百元面值国债可获得的本息为100元。

二、本所从2011年3月18日起停办本期国债的转托管及调账业务。

三、本期国债到期兑付债权登记日为2011年3月23日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次兑付款项的权利。2011年3月24日本期国债摘牌。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债兑付款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将兑付资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
2011年3月17日

关于2011年牡丹江市国有资产投资控股有限公司公司债券上市交易的公告

牡丹江市国有资产投资控股有限公司发行的2011年牡丹江市国有资产投资控股有限公司公司债券将于2011年3月21日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易。该债券证券简称为 11牡丹投,证券代码为 122834。上市后上述债券可进行质押式回购,质押券申报和转回代码为 104834。

上海证券交易所
二〇一一年三月十八日